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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa Çiftçi tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı ol^ak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Sivil toplum kuruluşlannm raporlarına göre, Türkmenistan vatandaşları Alisher

Sakhatov ve Abdulla Orusov, sımr dışı edilmek üzere Edime Geri Gönderme Merkezi’nde

(GGM) idari gözetim altında tutulmaktaydı. Anayasa Mahkemesi’nin 14 Temmuz 2025

tarihinde sınır dışı işlemini geçici olarak durdurma kararı verdiği bilinmektedir. Bu kararın

ardından, 24 Temmuz 2025 tarihinde Edime GGM’den serbest bırakıldıkları bildirilmiş; ancak

o tarihten bu yana her iki şahıstan da haber alınamamıştır. Kamuoyunda ve uluslararası insan

hakları örgütlerinde, bu kişilerin yargı kararma aykırı olarak "kayıt dışı" bir şekilde

Türkmenistan’a iade edilmiş olabileceklerine dair ciddi endişeler bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Alisher Sakhatov ve Abdulla Omsov’un 24 Temmuz 2025 tarihinde Edime Geri

Gönderme Merkezi’nden tahliye edildikleri bilgisi doğm mudur? Tahliye edildilerse,

merkezden ayrılışları kayıt altına alınmış mıdır?

2. Anayasa Mahkemesi’nin 14 Temmuz 2025 tarihli tedbir kararma rağmen, bu kişilerin

sımr dışı edilip edilmediğine dair Bakanlığınız bünyesinde bir inceleme yapılmış mıdır?
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3. Söz konusu şahısların serbest bırakıldıktan sonra akıbetlerinin bilinmemesi ve

kendilerine ulaşılamamasıyla ilgili olarak kolluk kuvvetleri tarafından bir arama veya

soruşturma süreci işletilmekte midir?

4. İdari gözetim altındaki yabancıların tahliye sonrası güvenliğinin sağlanması ve yargı

kararlanmn uygulanması noktasında Edime Geri Gönderme Merkezi’ndeki süreçler

denetlenmekte midir?

5. Bu kişilerin Türkmenistan makamlarına teslim edildiği iddialan karşısında, Göç İdaresi

Başkanlığı'mn resmi kayıtlarında bu şahısların mevcut durumu "sınır dışı edildi", "terk

etti" veya "serbest" olarak mı görünmektedir?


